



RGD: 60856/E/2
07.10.2005

Информация за пациента

ДИРОНОРМ (DIRONORM)
таблетки

- Прочетете тази листовка внимателно преди да започнете да използвате това лекарство.
- Моля, пазете листовката. Възможно е да поискате да я прочетете отново.
- Ако искате да знаете повече за Вашето лекарство, попитайте Вашия лекар или фармацевт.
- Лекарят е предписал лекарството единствено на Вас. Никога не го давайте на някой друг. Възможно е да му навреди дори ако неговите симптоми са същите като вашите.

Какво представляват активните субстанции и помощните вещества съдържащи се в Диронорм таблетки и за какво се използват?

Диронорм таблетки съдържа, като активни субстанции 10 mg lisinopril (под формата на лизиноприл дихидратна сол) и 5 mg amlodipine (под формата на амлодипин бесилатна сол).

Помощни вещества: Микрокристална целулоза, магнезиев стеарат, натриево гликолатно нишесте (Тип А).

При какви заболявания Диронорм таблетки може да бъде прилаган?

Диронорм е комбиниран продукт предназначен за лечение на хипертония (повишено кръвно налягане). Известно е, че повишеното артериално налягане не винаги е симптомно проявено и ако Вие не приемате редовно Вашето лекарство това може да бъде свързано с повишен риск за развитие на редица усложнения (напр. инсулт, миокарден инфаркт).

Кога не трябва да приемате Диронорм таблетки?

Не приемайте това лекарство в някои от следните състояния:

- бременност или кърмене;
- свръхчувствителност (алергия) към активните субстанции или към някоя от помощните вещества на препарата;
- данни за алергични реакции свързани с предшестваща употреба на подобни препарати;



- едематозни подувания на лицето, устните или гърлото в миналото.

Информирайте Вашия лекар, ако някое от по-горе изброените състояния се отнася за Вас или се е отнасял в миналото.

Комбинираното приложение с други лекарства (напр. други антихипертензивни средства, диуретици, противовъзпалителни средства, калий съдържащи заместители на солта) могат да променят ефекта на Диронорм таблетки или могат да възникнат лекарствени взаимодействия. Поради това не приемайте други лекарства едновременно с Диронорм таблетки, освен в случаите когато това не е одобрено или препоръчано от Вашия лекар.

Диронорм е противопоказан както при напреднала бъбречна недостатъчност, така също и по време на диализа (лечение със „заместващ бъбрека“ апарат) с известните видове диализни мембрани.

Винаги информирайте Вашия лекар относно други заболявания, които бихте могли да имате.

Предупреждение: Приемът на това лекарство може да наруши способността за шофиране и безопасна работа с машини. Поради това, Вашият лекар ще определи индивидуално каква доза и какъв дозов режим ще ви позволи да шофирате и да се занимавате с потенциално рискови дейности.

Как да прилагате Диронорм таблетки?

Дозировката и продължителността на терапията с Диронорм таблетки ще бъде определена от Вашия лекар; трябва винаги да следвате инструкциите на Вашия лекар. Приемът на храна не повлиява абсорбцията на това лекарство и съответно, Диронорм таблетки може да се приема преди, по време или след хранене.

Може ли да приемате Диронорм таблетки едновременно с други лекарства?

По-долу изброените лекарства могат да се приемат заедно с Диронорм под медицинско наблюдение и само, ако това е препоръчано от лекар: калий-съхраняващи диуретици (напр. спиронолактон, амилорид, триамтерен), калий, калий съдържащи заместители на солта.

Медицинско наблюдение се изисква, когато Диронорм се приема в комбинация с някои диуретици, други антихипертензивни средства, нестероидни противовъзпалителни средства или литий.

Може ли да приемате Диронорм таблетки по време на бременност и кърмене?

Това лекарство не трябва да се приема по време на бременост или кърмене.



Какви са възможните нежелани лекарствени реакции предизвикани от Диронорм таблетки и какво да направите, ако се появят?

Както всички лекарства, Диронорм таблетки може също да предизвика нежелани лекарствени реакции.

По време на терапия с Диронорм таблетки могат да възникнат следните нежелани лекарствени реакции: главоболие, кашлица, виене на свят, слабост, гадене, повръщане, диария и рядко кожни обриви.

Подобно на другите лекарства, реакции на свръхчувствителност биха могли да възникнат и при употребата на Диронорм, например чрез поява на кожен обрив. Поради това насочваме Вашето внимание, ако усетите признаци показващи свръхчувствителност или някои необикновени симптоми, моля обърнете се към Вашия лекар.

Незабавно потърсете лекарска помощ, ако се появят отоци на устните, езика, гърлото или крайниците или ако това причини затруднения в дишането.

Какво да направите в случаи на предозиране?

Предозирането се изразява в повишен антихипертензивен ефект и поради това се налага провеждане на строг контрол на артериалното налягане. Ако клиничните прояви на прекомерно ниското артериално налягане се появят (напр. виене на свят, главоболие) пациентът трябва да бъде поставен в легнало положение. Последващи мерки трябва да бъдат проведени от лекар.

Как да съхранявате Диронорм таблетки?

Да се съхранява под 25 °С, в оригиналната опаковка.

Не използвайте лекарството след изтичане на срока на годност отбелязан на опаковката.

Да се съхранява на място, недостъпно за деца.

Ако имате някакви въпроси, моля консултирайте се с Вашия лекар или фармацевт.

Производител

Гедеон Рихтер АД
Будапеща - Унгария

Дата на последна редакция:

